

# 我市2个项目获评中国人居环境范例奖



改造后的荆川里小区

■芮伟芬 李佳 图文报道

本报讯 住房和城乡建设部近日发布了2023年中国人居环境奖通报,我市有2个项目获评中国人居环境范例奖,分别为高铁新城核心区绿色宜居城区项目和永红片区老旧小区改造项目。据了解,全省共有3个项目获评该奖项。

高铁新城核心区绿色宜居城区2014年启动建设,2022年通过省绿色宜居示范验收。项目围绕打造全国一流、全省最高水平绿色宜居城区目标,以“双碳”为总纲领,以“绿色”为主基调,涵盖了住宅、办公、商业等多类型的高品质绿色建筑,配套了污水源热泵区域能源、综合管廊等绿

色基础设施,在新龙生态林、新龙湖、湿地公园等绿地与水体的映衬下,环境优美,生态宜居,为城市绿色低碳发展和人居环境品质提升提供了样板。

永红片区老旧小区建于上世纪八九十年代,位于主城区核心区,涉及6个小区、380栋楼、13340户居民,总建筑面积97万平方米。改造项目于2021年启动,2023年11月完工,内容包括景观提升、市政配套、文脉传承、商业提振等,形成绿色宜居、功能完善、文体旅商活化的主城复兴格局,在有效盘活城市存量的同时充分激发城市活力,彰显老旧小区出彩品质、宜居内涵,为城市更新提供了重要示范价值。

## 常青里街区四大主力店登场

■孙婕 邵明钰

本报讯 记者近日从江苏常州东方投资控股有限公司获悉,随着MIU CLUB酒吧正式签约,常青里文化旅游街区四大主力店登场。

为进一步提升东方新城“潮流指数”,充分释放青年群体消费活力,常青里布局沉浸式轻奢休闲水会、高端主题婚宴艺术中心、品质人文酒店、植入剧院式酒吧四大主力业态,坚持差异化、特色化、品牌化定位,大力度引进知名品牌首店、旗舰店,形成“游食演娱购宿”为一体的夜经济活力商圈,努力营造与一线城市无差别的宜居环境。

目前,项目主体结构已完工,正在进行室外收尾工程建

设,同步加快商户进场装修施工,整体招商已完成75%。

项目招商经理沈晔波介绍,轻奢生活方式品牌水裹汤泉作为“江苏首店”引入;“常州首店”MIU CLUB将以顶级电音殿堂水准打造江苏旗舰店;高品质人文酒店亚朵酒店已进场装修,致力打造常州旗舰店;“常州首店”同庆楼一站式高端婚宴品牌帕丽斯婚宴艺术中心进入试营业阶段。此外,福记·艺风荟、福记·大城小爱升级店、德天+升级店、五星桥肥牛、蜀大侠、鸿禧等老牌餐饮,以及圣钧桌球等新锐潮玩品牌已相继入驻。

未来,街区将不断以街区“聚人气、旺商气、点燃烟火气”,打造“常州东部城市会客厅、常州文旅商业新地标、长三角独具特色休闲度假街区”。

17岁男生突发急性白血病,依然勤学不辍。此事一经报道,很多热心人士献爱心,并为他点亮“微心愿”——

## “张博,我们来看你了!”

■毛翠娥 孙婕 汪磊 文  
王锐 摄

本报讯 本该享受校园时光的17岁少年,在小年夜被确诊急性白血病。病床上的他一边和病魔抗争,一边坚持自学。江苏省横林高级中学高二学生张博的情况,经常州日报微信公众号和常州日报、常州晚报报道后,牵动着常州市民的心,大家都被这个坚强、乐观、好学的男生所打动。

16日上午,来自常州经开区党群工作部、社会事业局,省横中以及常州日报社的代表,专程赶至苏州市中医医院,看望正在治疗中的张博。

“老师、同学都很挂念你,看我带来了什么?”省横中高二(3)班班主任孙璐奎拿出了一只崭新的篮球,这是全班同学的心意,大家希望酷爱打球的张博很快能再次在球场上奔跑。孙老师带来了同学们的手写祝福,“加油张博!还等你教我打球呢”“等你回来一起讨论数学题”“我的手机里还缺一张你的帅照”……浓浓的同学情跃然纸上。

令张博惊喜的是,“想要一台笔记本电脑”的“微心愿”很快实现了,有两位爱心人士为他圆梦。一位周先生,精心挑选了一台华为笔记本电脑,送到常州日报社“周末关爱”栏目组。他说,自己儿子是省奔中的高二学生,一直想要用自己的奖学金帮助困难学生,看到报道后,全家决定帮张博点亮心愿。还有一位李先生,曾在盐城滨海工作7年,滨海人的热情、讲义气给他留下深刻印象,在报道中看到张博一家来自盐城滨海,便第一时



班主任给张博带来了一只篮球和同学们的手写祝福

间购买了一台华为笔记本电脑,委托常州经开区团委转交给张博。他说,希望这份心意能给处于困境中的张博一家带去温暖。

“谢谢爱心人士、老师、同学对我的帮助,特别暖心特别感动。”张博表示,在爱的力量的加持下,自己有信心战胜人生路上的这次考验,争取早日重返课堂。经过一段时间的治疗、休养,他即将进入第二个周期的化疗。

“张博,我们拍张合影!”镜头里,和班主任孙老师合照的张博,笑容灿烂。

据介绍,张博的境遇被报道后,很多热心人士加入献爱心行列,有的认领微心愿,有的定向捐款。后续,这些善款将一并转交给张爸爸。

记者另从常州经开区社会保障局获悉,针对张博家庭的临时救助金1万余元已发放到位。对于他家的实际困难,经开区社保局还将依照“非常州户籍人员‘临时救助+慈善救助’联动救助项目”条件,积极对接市

慈善总会。

3月14日,常州日报社和市委文明办、市慈善总会、常州经开区新时代文明实践中心联合主办的“点亮微心愿 汇爱助成长”周末关爱经开志愿行动启动,以新时代文明实践传承弘扬雷锋精神,一同为常州经开区遭遇困境、生活困难的学生点亮“微心愿”,助力打造更有温度、更有厚度的“尚德之城”。活动首季将为11位学生(其中有两人是双胞胎,提出同一个“微心愿”)帮圆“微心愿”。捐赠截止时间为3月20日。

本次活动由常州经开区党群工作部、常州经开区社会事业局和常州日报社区域融媒体中心、教育工作室、“周末关爱”栏目组等共同发起并举办。

想了解11位学生的“微心愿”及捐赠方式等更多详细资料,请扫描二维码进入常州日报微信公众号。



## 溧阳恒大“保交楼”项目领证

■郑燕波 徐怡

本报讯 15日下午,溧阳市恒大观澜庭小区物业管理处很是热闹。“终于拿到了不动产权证书,悬在心的石头终于落地了!”作为首批拿证的业主,柳长美难掩喜悦之情。

从“苏小登·溧即办”先锋服务志愿者手中接过不动产权证书,业主沈亚维反复摩挲,拉着志愿者的手连声道谢。

薄薄的不动产权证书,来之不易。2021年,受叠加因素影响,恒大集团全国在建项目基本停工,溧阳恒大观澜庭项目也受

到波及,后成为溧阳市“保交楼”项目之一。在政府的推动下,房屋建成交付,但因为项目存在特殊情况,住进新房的业主们迟迟拿不到不动产权证书。

保交楼、保民生、保稳定,溧阳市不动产登记交易中心成立登记专班,与住建、开发商共同确定具体不动产登记工作方案、建立业主微信群,形成“容缺验收、容缺办证”合力,全力保障该楼盘不动产登记发证工作顺利开展。“最快一周内,我们就能向13栋楼的912户业主兑现拿证承诺。”溧阳市资规局相关负责人说。

值得一提的是,恒大观澜

庭被列为溧阳首个全面推行商品房首次登记线上办理的小区试点。这意味着业主进行商品房首次登记时,无需前往不动产登记部门和银行网点,可直接通过手机或者平板等移动端登录操作,实现了全流程“无纸化”“电子化”办理。办理好的不动产权证书可免费邮寄,送证上门。

**圣家装饰**

新房装修 旧房改造  
商铺升级 全屋定制

地址:天宁区安信颐和8-2公寓  
电话:13961189714

**家有喜报 官宣幸福**

宜

乔迁

添丁

祝寿

常州日报、常州晚报  
《家有喜报》  
公告服务  
承接各类个人喜庆  
公告登报服务



宜

订婚

嫁娶

庆生

需要指定日期刊登的,须在刊出日期前两天起提前办理和预约。

登报热线:86603740

地址:常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼

常州日报社便民服务中心